



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 5日,晴间多云,北风2~3级,-9~-1℃ / 6日,晴间多云,南风2~3级转北风4~5级阵风6~7级,-12~-4℃ / 7日,晴间多云,北风3~4级,-17~-9℃ /

淄博开始预约接种新冠疫苗

涉及出国工作或学习人员 两针至少间隔14天

淄博1月4日讯 1月4日,淄博市卫生健康委员会发布公告,淄博市出国工作或学习人员可以预约接种新冠病毒疫苗。接种新冠病毒疫苗程序共2剂次,至少间隔14天,预约时间为1月1日-2月5日。

1月4日,淄博市卫生健康委员会发布公告,依据《中华人民共和国疫苗管理法》、国务院

联防联控机制《关于抓紧做好重点人群新型冠状病毒疫苗接种工作的通知》,国家已批准新冠病毒疫苗用于重点人群紧急接种。按照省委领导小组(指挥部)统一部署,淄博市指定14处预防接种门诊开展近期因公因私出国工作、学习人员的新冠病毒疫苗预约接种。

公告显示,本次疫苗预约接

种对象为户籍地、居住地或工作地点为淄博市所属各区县,出国工作或学习人员,接种当日年龄在18-59岁(以身份证出生日期为准)。本次预约方式为电话预约,预约时间为1月1日-2月5日。预约成功后接种对象要现场提交如下证明材料:1.出国工作人员。身份证、目的地国家企业邀请函、国外行程安排、护照

和签证等相关证明原件及复印件。2.出国学习人员。身份证、录取(开学)通知书、国外学校课程安排、护照和签证等相关证明原件及复印件。

本次接种新冠病毒疫苗程序共2剂次,间隔2-4周。

有关接种费用,公告显示,现阶段接种费用由各级财政负担,本人需如实提供相关证明材

料。有关规定根据上级文件要求及时调整公布。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪



扫描微信二维码了解预约方式和接种门诊名单

多个省份加快启动大规模接种 疫苗接种八大关切,权威回应来了

新华社北京1月4日电 随着国产新冠病毒疫苗附条件上市,上海、北京、山东等多个省份加快启动大规模接种。怎么预约、谁能尽快打?哪些禁忌症不能接种?有不良反应怎么办?针对公众关心的问题,有关部门作出权威回应。

怎么预约、谁能尽快打?

国家卫健委副主任、国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班负责人曾益新介绍,2020年12月15日开始,我国正式启动了重点人群的接种工作。半个月来,全国重点人群累计接种已超过300万剂次。

这部分重点人群主要包括从事进口冷链、口岸检疫、船舶引航、航空空勤、生鲜市场、公共交通、医疗疾控等感染风险较高的工作人员。

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火表示,目前重点人群紧急接种不采取个人预约方式,所在辖区将有组织开展疫苗接种工作,具体接种点和工作安排请等各区组织接种单位的通知。

在已开展和正在开展的高风险人群和重点人群接种的基础上,我国将逐步有序推进老年人、有基础疾病的高危人群接种,后续再开展普通人群接种。各地将及时公布辖区内的接种点和服务时间。

因私出境能否尽快打疫苗?

北京市卫健委新闻发言人高小俊1月3日介绍,因私出境工作、学习人员可持本地户口簿或居住证、护照、有效签证(不含对华免签或落地签国家)及必要的证明材料,到居住地所在街道(乡镇)或社区服务站进行资料审核,审核通过后可到指定的接种机构进行接种,具体情况可关注各区的有关通知。

此前,记者从上海市疾病预防控制中心获悉,上海市后续也将适时启动因私出境人员新冠病毒疫苗接种工作。

据介绍,国产新冠病毒灭活疫苗虽然已附条件上市,但出入境有严格的审批程序,个人不得私自携带新冠病毒灭活疫苗出境,否则可能面临违反境内外法律等风险。

打了疫苗可以不做防护吗?

目前为止,没有任何疫苗的保护率能达到百分之百。专家表示,打了疫苗之后防护措施不减,才能更好保障安全。

上海市健康促进中心提醒,即使接种了疫苗,“防疫三件套”(佩戴口罩、社交距离、个人卫生)和“防护五还要”(口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开)仍应牢记在心。

北京市卫健委提示,少数人接种疫苗后仍可能不产生保护力或者发病。目前,全人群的免疫屏障尚未建立,接种疫苗后仍需做好个人防护措施,必要时仍应配合相关部门进行核酸检测。

病毒变异对疫苗有无影响?

专家研判认为,目前没有证据表明,观察到的变异对疫苗使用效果构成实质影响。

科技部副部长徐南平说,根据国家生物信息中心掌握的近30万条新冠病毒基因组序列的数据监测结果,综合分析认为,目前观察到的变异仍属正常范围的变异积累。

徐南平同时表示,科研攻关组高度重视病毒变异问题,有专门方案,成立多个课题组对病毒变异、检测试剂、药物研发、疫苗使用效果等进行专题研究,“宁可备而不用,不可用而无备”。

哪些人目前不宜接种?

3日上午,多名超市冷链食品工作人员在北京市西城区广外社区卫生服务中心接种了疫苗。此前一天,公司向其告知了9条接种禁忌症,如高血压、糖尿病等。

北京市大兴区瀛海医院院长韩燕荣介绍,目前不宜接种的人群包括:孕妇、哺乳期妇女;处于发热期的人员;既往发生过疫苗接种严重过敏反应的人员;患有血小板减少症或出血性疾病者;惊厥、癫痫、脑病、其他进行性神经系统疾病和精神疾病史或家族史的患者;已被诊断为患有先天性或获得性免疫缺陷、HIV感染、淋巴瘤、白血病或其他自身免疫疾病的患者等。

其他禁忌症还包括:严重的肝肾疾病、药物不可控制的高血压、糖尿病并发症、恶性肿瘤;各种急性疾病或慢性疾病急性发作期;严重呼吸系统疾病、严重心血管疾病等。

出现不良反应怎么办?

北京市卫健委公布数据显示,1月1日至2日北京共接种新冠病毒疫苗73537剂,未发生严重不良反应。

根据新冠病毒灭活疫苗接种知情同意书,局部不良反应以接种部位疼痛为主,还包括局部瘙痒、肿胀、硬结和红斑等,全身不良反应以疲劳乏力为主,还包括发热、肌肉痛、头痛、咳嗽、腹泻、恶心、厌食和过敏等。

国家卫健委医政医管局监察专员焦雅辉表示,为做好疫苗接种的安全保障,一是要求接种点既符合接种条件,也要具备医疗救治条件,二是把接种单位划分区域,由二级以上综合医院负责责任区内的医疗保障工作。也提醒接种者,要实事求是地向医务人员

反馈身体健康状况,接种以后在接种点停留30分钟。

不想打疫苗行不行?

3日,在北京市西城区广外社区卫生服务中心临时接种点,工作人员表示,如果遇到临时感冒或生病的人员,也会进行标注,改天再组织接种。

“接种本着自愿原则。”北京市大兴区卫健委副主任牛祥君说。

不过,我国计划通过疫苗接种建立全人群免疫屏障,为全民免费提供新冠病毒疫苗,让符合条件的群众都能够实现“应接尽接”。

“一般认为,接种率达到60%至70%才能建立全民保护。”曾益新说,鉴于我国已批准的疫苗安全性、有效性有良好证据,倡导公众在知情同意、排除禁忌症的前提下,积极参加接种。

中国疫苗在海外认证如何?

1月2日,埃及正式批准紧急使用中国国药集团的新冠病毒灭活疫苗。埃及卫生与人口部部长表示,中国新冠病毒疫苗的安全性和有效性已得到科学认证。

此前,阿联酋、巴林分别按照世界卫生组织相关的技术标准,审核批准了这一疫苗正式注册上市。

此外,巴西、印度尼西亚、土耳其、新加坡、智利、马来西亚、乌克兰等多个国家和地区宣布向中国科兴控股生物技术有限公司订购新冠病毒疫苗。企业已向海外发货超过1600万剂。

外交部国际司负责人申博表示,中国新冠病毒疫苗研发完成并投入使用后,将坚定履行承诺,将疫苗作为全球公共产品,以公平、合理价格向世界供应。

相关链接

年关将至 疫情防控莫放松

眼下年关将至,如何做好冬季疫情防控?普通人是否需要接种新冠疫苗?春节期间还能出行吗?

哈医大二院呼吸内科陈宏教授介绍说,很多百姓会担心冬季疫情卷土重来,这种可能性是存在的。“冬季之所以是呼吸道传染性疾病的高发季,与气候寒冷干燥和人体呼吸道免疫功能降低有关系。”陈宏介绍说,流感和新冠病毒的感染症状有相似的地方,鉴别诊断较难,因此要推进并提高基层医疗机构对呼吸道传播的病毒的检测能力,早发现、早诊断、早隔离、早治疗对控制疫情十分重要。

现在多地检测显示新冠病毒存在于一些冷链食品的外包装上面,预防新冠病毒“物传人”需要注意什么?陈宏表示,冷链包装的表面被查到病毒核酸阳性已经不是个案,钟南山院士也提醒过“物传人”的可能性。所以提示我们防疫部门应该和相关的部门密切配合,尤其对境外输入的冷冻食品外包装做好检疫工作。另外,人们在生活中,遇到冷冻食品外包装要学会正确处理,比如戴口罩、手套处理外包装,使用过的口罩、手套要正确处理,不能随意丢弃。食用冷链食品的时候,需要注意不要生食,要煮熟后食用。在处理的时候要注意生熟分开,在水龙头下清洗时注意防止喷溅污染,手摸了肉食品后要再洗干净。

年关将至,春节还能出行吗?陈宏表示,“大家尽量减少不必要的出行与聚会,尤其是目前已公布的疫区,还是要尽量避免进入,以防万一被传染的可能。”

有关专家提醒广大市民:务必增强自我防护意识,保持勤洗手、戴口罩、常通风等良好卫生习惯,特别在选购冷冻冷藏食品时,建议使用一次性手套,避免直接接触,并正确佩戴口罩;在接收来自境外和国内中、高风险等疫情重点地区的包裹和货物时,应使用75%酒精对包装擦拭消毒后再打开,切实保护好自身健康安全。 本报综合